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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №16 от 31.08.2022 

Столичное казначейство выявило около двух тысяч нарушений в работе аудиторов 

Порядка 2000 нарушений выявлено в работе столичных аудиторов с начала года. Об этом сообщили на 

заседании расширенной коллегии Управления Федерального казначейства по городу Москве, передает ОТР. 

Речь шла о том, что не все аудиторы добросовестно выполняют свою работу по проверке соответствия 

финансовой отчетности действующему законодательству. По итогам 41 аудитор получил предостережение, 

у двоих организаций приостановлено членство в саморегулируемой организации аудиторов. И все же 

большая часть нарушений в работе аудиторских организаций – это отсутствие сайта, незначительные 

неточности в отчётах, проведение проверок сотрудниками, не прошедшими узкоспециализированную 

подготовку. 

Андрей Лукашов, ВРИО руководителя Управления Федерального казначейства по Москве: «У нас есть 

уникальная функция. Этой функции сегодня посвящена расширенная коллегия. Это внешний контроль 

деятельности организаций аудита. Есть часть объектов аудита, которые очень значимы для социально-

экономического положения нашей страны. Это кредитные организации, страховые организации». 

Александр Михайлик, заместитель руководителя Федерального казначейства: «Управление Федерального 

казначейства по Москве – это традиционно лучшее управление по России. 25 лет недавно ему исполнилось. 

Те новые задачи, которые мы определили, будут выполнены качественно и в рекордно короткие сроки». 

До введения моратория на проверки бизнеса, который подписал глава правительства Михаил Мишустин 16 

марта 2022 года, Московское казначейство проверило 19 компаний из 120 запланированных. Сейчас 

специалисты ведомства реагируют на заявления о возможных нарушениях и ведут профилактическую работу 

– разъясняют изменения в законодательстве. 

Источник: ОТР 

Белорусский парламент в сентябре ратифицирует соглашение об аудиторской 
деятельности в ЕАЭС 

Как рассказала председатель Постоянной комиссии по бюджету и финансам Палаты представителей 

Людмила Нижевич, соглашение урегулирует отношения, связанные с взаимным допуском аудиторских 

компаний и индивидуальных аудиторов на рынки государств ЕАЭС. 

Соглашение предоставляет бизнесу право на поставку и получение аудиторских услуг без ограничений 

и изъятий, обеспечивает признание квалификационных аттестатов аудиторов и аудиторских заключений 

(отчетов), выдаваемых аудиторской организацией, индивидуальным аудитором одного государства-члена 

на территории других государств. 

Гарантируется общедоступность сведений об аудиторах, индивидуальных аудиторах и аудиторских 

компаниях, присутствующих в реестрах. 

Ратификация соглашения создаст правовое поле для единого рынка аудиторских услуг в ЕАЭС, уверена 

Нижевич. 

Принятие закона о ратификации соглашения об аудиторской деятельности потребует изменений в закон 

«Об аудиторской деятельности», прогнозирует депутат. 

Источник: officelife.media 

 

https://www.audit-it.ru/terms/audit/auditor.html
https://www.audit-it.ru/bitrix/redirect.php?goto=https%3A%2F%2Fotr-online.ru%2F
https://www.audit-it.ru/bitrix/redirect.php?goto=https%3A%2F%2Fofficelife.media%2F
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О подписании Хартии добросовестных 
участников рынка аудиторских услуг 

16 июня 2022 г. девять российских аудиторских компаний, 

членов Национального союза аудиторов (НСА), 

подписали Хартию добросовестных участников рынка 

аудиторских услуг. Хартия – новый шаг в развитии 

аудиторской профессии, аналогов которому немного ни в 

истории мирового аудита, ни в других профессиональных 

сообществах. 

Участники Хартии, понимая общность интересов и задач 

развития национального аудита, присоединяясь к данной 

Хартии, объединяют свои усилия для разработки системы 

мер по повышению роли профессии аудитора как 

общественно значимой на экономическом пространстве 

России. Подписанты Хартии считают необходимым задать 

направление развития аудиторской профессии в России и 

консолидацию профессии вокруг наиболее технологически 

развитых команд. 

Компании, подписавшие Хартию, обязуются соблюдать 

следующие принципы: 

4. Принцип превалирования общественных интересов 

над интересами профессии. 

5. Принцип превалирования интересов профессии над 

интересами бизнеса. 

6. Принцип добросовестной конкуренции. 

Подписание Хартии участниками означает принятие 

обязательства следовать в своей деятельности принципам 

Хартии с момента ее подписания. 

Информация обо всех отклонениях от принципов Хартии со 

стороны каждого присоединившегося участника рынка 

является публичной и может быть основанием для принятия 

мер по исключению организации из числа подписавших 

данную Хартию. 

Подписанты Хартии выражают надежду, что этот призыв 

будет услышан аудиторским сообществом, одобрен 

регуляторами профессии, поддержан другими 

заинтересованными в развитии аудита структурами. 

Хартию подписали члены НСА: 

Читать далее... 

 

Ю.Н. Воропаев (АО «МКД»), Д.Н.Лимаренко (АО «Универс-

Аудиторы плетут сети 

 

 

 

 

 

 

 

Свято место, как известно, пусто не бывает 

— вот и «экологическую нишу» формально 

покинувших Россию аудиторов «большой 

четверки», судя по всему, решили освоить 

небольшие отечественные компании. По 

примеру бизнес-модели старших товарищей 

они начали создавать национальные 

аудиторские сети, объединяя несколько 

юридически независимых компаний из 

разных регионов под общим брендом. 

Первой такой сетью стал «Рукон», в который 

входит шесть аудиторских фирм из Москвы, 

Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода и 

т. д., в том числе учредители сети — 

«Группа Финансы», аудиторская компания 

«Самоварова и партнеры» и «АФК-Аудит». 

Участники рынка говорят, что и другие 

аудиторы уже начали искать партнеров для 

создания сетей. 

Но формальное использование модели еще 

не означает успеха. Как предприятия ФСИН 

или белорусские мебельщики вряд ли 

станут адекватной альтернативой IKEA, 

новые аудиторские сети даже с натяжкой 

нельзя называть аналогом KPMG. Компании 

большой четверки в своих международных 

сетях подчинялись жестким стандартам 

качества, имели единую методологию и 

подвергались строгим проверкам. «Рукон» 

на своем сайте уверяет, что также строго 

координирует деятельность всех членов 

сети, в том числе качество аудиторских и 

сопутствующих услуг.              Читать далее... 

Однако полное отсутствие какого-либо 

регулирования национальных аудиторских 

https://www.pacioli.ru/press-tsenter/news/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F.pdf
http://www.universaudit.ru/index.php?action=news&show_news=211#:~:text=16%20%D0%B8%D1%8E%D0%BD%D1%8F%202022%20%D0%B3.,%D0%BD%D0%B8%20%D0%B2%20%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B3%D0%B8%D1%85%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B5%D
https://www.kommersant.ru/doc/5514347
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Аудиторы не идут на экзамены. Число сдающих на квалификацию сокращается 

В первом полугодии число сдающих квалификационный аудиторский экзамен снизилось год к году почти на 

20%, немногим превысив 800 человек. При этом число успешно сдавших экзамен и получивших аттестат 

осталось примерно на таком же низком уровне, что и в прошлом, —14 человек, следует из данных единой 

аттестационной комиссии (ЕАК). В Минфине отметили, что квалификационный экзамен «сдают с 

положительным результатом претенденты, которые обладают необходимыми знаниями и навыками для 

вступления в профессию». Без экзамена можно быть лишь помощником аудитора. 

Заместитель гендиректора аудиторской компании «Пачоли» Анна Кунегина обращает внимание, что, только 

успешно сдав единый квалификационный экзамен, человек приобретает право заниматься аудиторской 

деятельностью, в том числе участвовать в аудиторских процедурах и подписывать аудиторское заключение. 

Партнер коллегии адвокатов Pen & Paper Сергей Учитель уточняет, что, согласно закону, чтобы стать 

аудитором, нужно соответствовать трем требованиям: сдать специальный экзамен и получить 

квалификационный аттестат, а также получить высшее экономическое образование в государственном вузе 

и не менее трех лет проработать помощником аудитора или бухгалтером. 

По мнению участников рынка, число сдающих экзамен не растет в связи с трудоемкостью и сложностью 

экзамена. При этом, как правило, компания оплачивает участие в дорогостоящем экзамене своему 

сотруднику. 

Гендиректор «Русаудита» Евгений Самойлов поясняет, что участие сотрудника в экзамене может обойтись 

компании в 300-400 тыс. руб. на претендента, поскольку только одна попытка стоит около 180 тыс. руб., к 

этому добавляются повторная сдача экзамена, так как немногие могут с первого раза добиться 

положительного результата, оплата подготовительных курсов и т. д. 

По оценкам участников рынка, в ближайший год количество претендентов на получение аттестата аудитора, 

работающих в малых и средних компаниях, должно увеличиться — проблема с низким числом сдающих 

экзамен требует незамедлительного решения. Партнер практики аудиторских услуг группы компаний Б1 

(бывшая Ernst & Young) Игорь Буян считает, что задачей ЕАК должна быть не только оценка компетенций 

кандидатов, но и помощь в подготовке к этому экзамену, что предполагает большую открытость ЕАК по 

публикации решений и доступности баз данных, которые кандидаты могли бы использовать при подготовке. 

Игорь Шувалов, первый вице-премьер РФ, 28 ноября 2016 года: 

«Надо переходить постепенно, пусть не одновременно, но постепенно, к полному контролю за аудиторскими 

организациями со стороны ЦБ». 

По мнению управляющего партнера «Докар-Консалтинг» Владислава Карастелина, необходимо также 

вернуться и к вопросу о возврате к специализации аудиторов по направлениям их деятельности, и 

проведению в связи с этим экзаменов и выдаче квалификационных аттестатов по основным направлениям 

аудита. В СРО признают проблему кадрового голода на фоне ухода части специалистов на пенсию и слабого 

притока новых кадров (см. “Ъ” от 25 ноября). 

Аудиторы предупреждают, что если число сдающих квалификационный экзамен не начнет увеличиваться, 

аудиторскому рынку грозят сокращение и снижение качества услуг. Гендиректор «Универс-аудит» Дмитрий 

Лимаренко отмечает, при таком низком числе успешных сдач квалификационного экзамена число аудиторов 

будет сокращаться…                                                                                                                           Читать далее... 

 

что начнет негативно сказываться на качестве оказываемых аудиторских услуг, поскольку уходящие кадры 

https://www.kommersant.ru/doc/5513670


 

  

 

 

 

 

 

 
 

Самарский областной суд согласился с выводами 
первой инстанции, о которых мы рассказывали в 
апреле. 

Во время отпуска по уходу за ребенком чиновница 
забыла подать справку о доходах. Спустя 3 месяца 
после крайнего срока госорган уведомил ее о том, 
что начал проверку по нарушению. Служащая 
принесла сведения, но их не приняли. 

Когда чиновница вышла из отпуска, ее уволили из-
за утраты доверия. Суд признал такое решение 
незаконным. Служащая представила сведения, хотя 
и с опозданием. Кроме того, есть смягчающие 
обстоятельства. В отпуске по уходу за ребенком 
интересы чиновницы заключались только в заботе о 
детях, а вопросы службы отошли на второй план. 
Нарушение она допустила впервые. 

Документ: Апелляционное определение Самарского 

областного суда от 21.06.2022 по делу N 33-

5583/2022, 2-85/2022 

 

 

 

 

 

 

 
АС Северо-Западного округа пришел к выводу о 
том, что премии работникам к 23 февраля, 8 марта, 
профессиональному празднику и Новому году не 
должны облагаться взносами на травматизм. 
Он указал: 

 эти выплаты нельзя считать 
стимулирующими; 

 они не зависели от квалификации 
работников, сложности, качества, 
количества, условий выполнения работы; 

 премии не относились к оплате труда и не 
были предусмотрены в трудовых договорах; 

 издание приказов о выплатах было частью 
полномочий гендиректора. 

Обращаем внимание, что по пенсионным, 
медицинским взносам и взносам по ВНиМ у 

судов аналогичный подход. А вот Минфин считает 
иначе. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 11.08.2022 по делу N А13-14328/2021 

 
 

 

 

 

 
 

ПФР оштрафовал страхователя за неподачу 
отчетности по персонифицированному учету. 
Организация обратилась в суд, полагая, что раз 
финансово-хозяйственную деятельность она не 
вела, то и сдавать СЗВ-М не обязана. Однако АС 
Западно-Сибирского округа поддержал фонд. 

Суд отметил, что по Закону о персучете 
страхователя не освобождают от обязанности сдать 
СЗВ-М, если он не ведет деятельность в какие-то 
периоды. ПФР и Минтруд давали такие же 
разъяснения, на что сослался суд. 

Ранее АС Западно-Сибирского округа уже приходил 
к выводу, что сдавать СЗВ-М нужно независимо от 
выплат физлицам и уплаты взносов. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 

округа от 15.08.2022 по делу N А03-11799/2021 

 

 

 

 

 

 

 
Учредитель в положении об оплате труда 
работников учреждений указал: за временное 
исполнение обязанностей руководителя 
заместителям не доплачивают, если только сам 
госорган не решит иначе. 

Учреждение нарушило это правило. Контролеры и 
суд сочли доплату заму нецелевыми расходами. 

Отметим, Минтруд и Роструд уже говорили, что 
обязанность временного замещения можно 
предусмотреть в должностной инструкции 
сотрудника. Тогда ему назначают зарплату с учетом 
периодического увеличения объема работы и 
отдельно не доплачивают. Такие положения 
предусмотрели и в данной ситуации с замом. 

Документ: Решение АС Костромской области от 

16.06.2022 по делу N А31-17734/2020 

Апелляция: увольнение 
госслужащего за подачу справки о 

доходах с опозданием — 

чрезмерное наказание 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Суд освободил премии к 
праздникам от взносов на 

травматизм 
Заму не всегда надо доплачивать 

за замещение руководителя 

учреждения, решил суд 

Не вели деятельность и не сдали 
СЗВ-М – суд признал штраф 

законным 
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Гражданин по ученическому договору обязался 
пройти обучение, а после отработать в организации 
не менее 5 лет. Договорились: если сотрудник уйдет 
до этого времени, он компенсирует все расходы. 
Работник уволился раньше срока. Так как он 
возместил затраты на обучение частично, 
организация обратилась в суд. 

Первая инстанция взыскала с сотрудника расходы 
полностью. 

Апелляция и кассация не согласились. Сотрудник не 
обязан возмещать всю стоимость обучения 
независимо от срока отработки. В противном случае 
такое условие ухудшает его положение по 
сравнению с нормами ТК РФ. 
Сотрудник компенсирует расходы пропорционально 
неотработанному времени. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 11.08.2022 N 

88-15512/2022 

 
 

 

 

 

 

 

С 10 декабря руководитель территориального 
органа взял больничный. С этого же дня наниматель 
возложил исполнение его обязанностей на зама. 
Однако 13 декабря руководитель подписал приказ о 
выговоре госслужащему. Тот посчитал документ 
незаконным и пошел в суд. 

Руководитель сослался на то, что решение о 
взыскании он принял еще 9 декабря. В этот день он 
поставил на протоколе комиссии госоргана визу: 
привлечь госслужащего к ответственности. 

Суд такой довод не принял. Виза — не то же, что 
приказ о выговоре. Иначе наказание применили бы 
дважды. В день издания приказа руководитель не 
мог исполнять свои полномочия, т.к. их передали 
заму. 

Отметим, о рисках в подобных 
ситуациях предупреждала ГИТ в г. Москве. 

Документ: Решение Октябрьского районного суда г. 

Архангельска от 06.06.2022 по делу N 2-2091/2022 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
Фонд отказал филиалу в скидке к тарифу взносов на 
травматизм, поскольку его зарегистрировали менее 
3 лет назад. Однако АС Дальневосточного округа 
обратил внимание на то, что в целом организация-
страхователь существует уже гораздо больше 3 лет. 
Филиал ранее был отдельным юрлицом, которое 
при реорганизации присоединилось к страхователю. 

Суд отметил, что филиалы и представительства не 
являются юрлицами, а значит, условие о 3 годах 
деятельности нужно применять к организации в 
целом, а не к филиалу. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного 

округа от 02.08.2022 по делу N А73-19549/2021 

 

 

 

 

 

 

ПФР оштрафовал страхователя за неподачу 
отчетности СЗВ-СТАЖ на его руководителя, который 
был единственным участником организации. 
Компания считала, что раз нет трудового договора, 
то нет и обязанности отчитываться в фонд. Первая 
инстанция и апелляция с ней согласились, однако 
АС Центрального округа пришел к другому выводу. 

Кассация указала: трудовые отношения между 
руководителем и организацией в данном случае не 
требуют заключать самостоятельный трудовой 
договор. Они возникают в силу закона на основании 
решения единственного участника, по которому он 
возлагает на себя полномочия. 

Поскольку трудовые отношения есть и без договора, 
сдать отчетность по персонифицированному учету, 
в т.ч. СЗВ-СТАЖ, нужно. 

Документ: Постановление АС Центрального округа 

от 02.08.2022 по делу N А64-7659/2021 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Суд не взыскал с работника все 
расходы на обучение, хотя в 

договоре предусмотрели полную 

компенсацию 

Суд: не всегда руководитель 
госоргана вправе принимать 

кадровые решения во время своего 

больничного 

Кассация: даже если с 
руководителем нет трудового 

договора, СЗВ-СТАЖ на него нужно 

сдать 

Суд счел незаконным отказ ФСС в 
скидке к тарифу, несмотря на то, 
что филиал создан менее 3 лет 

назад 

ВС РФ указал на ошибки судов, 
которые признали 

недействительными операции 

клиента в проблемном банке 
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Компания перечисляла деньги со своего счета. В 
деле о несостоятельности банка три инстанции 
среди прочего признали операции 
недействительными и взыскали средства в пользу 
банка: 

 переводы совершили менее чем за месяц до 
того, как банку назначили временную 
администрацию; 

 единственный участник 
компании контролировал через 
иностранную фирму 64% уставного капитала 
банка. Такие корпоративные связи 
предполагают осведомленность о 
финансовых проблемах кредитной 
организации; 

 статус участника означает, что 
операции нетипичные. 

Участник отметил: в спорный период компания 
пользовалась расчетным счетом в обычном режиме. 
О тяжелом положении банка участник не знал. 

Апелляция и кассация сочли, что добросовестность 
участника не мешает признать операции 
недействительными. 

ВС РФ не согласился. Данные аргументы участника 
могут опровергнуть презумпцию о том, что сделка 
нетипична, если, например, клиент контролирует 
банк. Суды должны были проверить эти доводы. 

В спорный период компании поступали средства из 
внешних источников. Разумный участник оборота, 
который знает о плохом состоянии своего банка, не 
будет использовать счет в обычном режиме. Более 
того, поступления вошли в конкурсную массу 
кредитной организации. Судам следовало 
учесть операции по зачислению. 

Верховный суд обозначил и другие ошибки. 
Он направил дело на новое рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 12.08.2022 N 305-

ЭС21-25831(15) 

 

 

 

 

 

 

Работника отправили в простой на срок более 8 
месяцев, а затем сократили. Он оспорил действия 
организации. 

Три инстанции сочли простой незаконным. Его 
ввели только для этого сотрудника при наличии 3 
аналогичных должностей. Кроме того, отстранение 
оказалось долгим, а значит, оно носит не 
временный, а постоянный характер. Нет 
доказательств, что сотрудник в этот период не мог 
выполнять обязанности. 

С сокращением суды также не согласились. 
Работника восстановили. 

В схожих случаях суды и ранее поддерживали 
сотрудников, например 8-й КСОЮ. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 04.07.2022 N 

88-14556/2022 

 
 

 

 

 
 
 

АС Северо-Западного округа пришел к выводу, что 
разные сборы (в том числе сервисный), которые 
уплачивают в безусловном порядке при 
оформлении авиабилетов, не должны облагаться 
взносами на травматизм. Речь шла об оплате 
работодателем проезда сотрудников Крайнего 
Севера в отпуск и провоза багажа. 

Суд посчитал, что такие сборы не относят к 
выплатам по трудовому договору. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 

округа от 26.07.2022 по делу N А42-9834/2021 

 
 

 

 

 

 

 
Сотрудник оспорил сокращение в суде. Он счел его 
незаконным в том числе потому, что ему 
предложили не все вакансии. 

Первая инстанция не увидела нарушений. 

Апелляция и кассация признали увольнение 
незаконным. В период сокращения ввели новые 
ставки. На них перевели часть персонала без 
определения преимущественного права. 
Работодатель должен был предложить эти 
должности сотруднику. Поскольку он этого не 
сделал, уволенного восстановили. 

Аналогичной позиции суды придерживались и 
ранее, например 2-й КСОЮ. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 08.06.2022 N 

88-9012/2022 

 

 

 

 

 

 
 

Суды не согласились с простоем, 
который ввели только для 1 

работника и на долгий срок 

Проезд в отпуск с Крайнего Севера: 
суд разрешил не платить с 

сервисного сбора взносы на 

травматизм 

Суды напомнили: при сокращении 
нужно предлагать вновь созданные 

должности 

Работник ушел в отпуск на день 
раньше, так как туроператор 

перенес вылет — суд прогула не 

увидел 
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Сотрудник собрался в отпуск за границу. 
Он приобрел тур с вылетом в субботу, однако позже 
его перенесли на пятницу. Работник согласовал с 
руководителем отгул на этот день, но после отпуска 
его уволили за прогул. Действия организации он 
оспорил. 

Три инстанции сочли, что изменение даты вылета к 
месту отдыха — это уважительная причина 
невыхода на работу. Сотрудник предупредил 
руководство о сложившейся ситуации и не 
использовал отгул самовольно. Увольнение 
признали незаконным. 

Какие еще причины отсутствия на рабочем месте 
признают уважительными, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 21.07.2022 N 

88-15373/2022 

 
 
 

 

 

 

 
При проверке инспекция среди 
прочего доначислила организации налог на 
прибыль, поскольку посчитала: во 
внереализационных доходах нужно учесть долг 
перед кредитором, которого исключили из ЕГРЮЛ 
из-за реорганизации. Однако АС Северо-Западного 
округа с проверяющими не согласился. 

Выяснилось, что кредитор присоединился к другой 
компании. Она стала его правопреемником. В 
доходы включают долг, по которому истек срок 
исковой давности или, например, ликвидирован 
кредитор. Однако контрагент налогоплательщика не 
прекратил деятельность. По универсальному 
правопреемству его права и обязанности перешли к 
другой организации. Об истечении сроков 
инспекция не заявляла. Значит, оснований 
учитывать долг в доходах не было. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 

округа от 21.07.2022 по делу N А21-1746/2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кредитор присоединился к другой 
организации — суд рассказал, 

когда учитывать долг в доходах 
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Китайские биржи будут принимать заключения российских аудиторов 

Это упростит бизнесу доступ к финансированию из Азии. 

Попрощавшись с западным рынком капитала, российский бизнес ищет возможности выйти на биржи Азии. 

Как выяснил RTVI, Минфин достиг договоренностей с биржами КНР о признании финансовой отчетности и 

аудиторских заключений российских компаний. Это означает, что теперь отечественным компаниям будет 

легче выйти на биржи Пекина, Шанхая или Шэньчжэня — им не потребуется заверять финансовую 

отчетность у китайских аудиторов. 

Биржи КНР будут признавать заключения российских аудиторов — это облегчит российским компаниям 

выход на биржи Пекина, Шанхая или Шэньчжэня, так как заверять финансовую отчетность у китайских 

аудиторов не потребуется. Об этом RTVI представитель сообщил Минфина России. 

«Признана эквивалентность консолидированной финансовой отчетности российских и китайских 

организаций. Близится к завершению проект по обеспечению взаимного признания эквивалентности систем 

аудита России и Китая», — заявили в Минфине. 

Биржи Китая будут признавать заключения российских проверяющих, пояснил RTVI партнер практики 

аудиторских услуг группы компаний Б1 (бывшая EY) Игорь Буян. «Признание равноценности систем аудита 

и финансовой отчетности гарантирует биржам, что система в стране компании работает должным образом и 

заключения выпускают компетентные специалисты», — отметил Буян. По его словам, признание российского 

аудита в Китае снимает у бизнеса опасения в том, что финансовая отчетность не пройдет фильтр местных 

требований. «Минфин работает в правильном направлении, и такая работа должна быть проведена с как 

можно большим количеством бирж Азии и Востока», — подытожил эксперт. 

Публичная продажа акций на бирже позволяет компаниям получать более дешевое финансирование, чем в 

банках. При этом биржи предъявляют строгие требования к финансовой отчетности и прозрачности работы 

компаний. «Для биржи аудиторское заключение гарантирует, что компания не просто нарисовала 

финансовую отчетность», — поясняет Игорь Буян. Чаще всего биржи настаивают, чтобы документацию 

компаний проверяли местные аудиторы. Заключение иностранных аудиторов могут принять, если в стране 

эмитента такое же строгое регулирование аудиторской деятельности, как и в стране биржи. 

Выход в «безвыходной» ситуации 

Западные биржи у российских эмитентов традиционно были популярнее восточных. На Нью-Йоркской 

фондовой бирже (NYSE) и NASDAQ торговались «Яндекс», ЦИАН, «Мечел», МТС, а на Лондонской бирже 

(LSE) — «Газпром», «Роснефть», «ФосАгро», “Сбер”, ЛУКОЙЛ, ВТБ. После начала боевых действий на 

Украине NYSE, NASDAQ и LSE приостановили торги по акциям российских компаний. Перед этим цены на 

некоторые акции опускались почти до нуля — например, котировки «Сбера», «Магнита» и «Северстали» 

падали до 1-2 центов. 

В итоге, изоляция от Запада сократила объем капитала, на который может претендовать российский бизнес. 

«Выход на восточные биржи неизбежен», — уверена партнер аудиторско-консалтинговой группы ФБК 

Анастасия Терехина. Среди стран, называемых российским правительством «дружественными», биржи есть  

в Китае (Шанхай, Шэньчжэнь, Пекин) и Гонконге, ОАЭ (Абу-Даби и Дубай), Индии и Казахстане 

https://www.audit-it.ru/terms/accounting/bukhgalterskaya_finansovaya_otchetnost.html
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в Китае (Шанхай, Шэньчжэнь, Пекин) и Гонконге, ОАЭ (Абу-Даби и Дубай), Индии и Казахстане 

(Международный финансовый центр «Астана»). 

На восточных биржах уже торгуется несколько российских компаний. Например, «Русал» стал первой 

неазиатской компанией на Гонконгской бирже — в январе 2010 года компания разместила там депозитарные 

расписки на $2,2 млрд. Второй была IRC, входящая в «Петропавловск» — одну из крупнейших российских 

золотодобывающих компаний. 

«Газпром» вышел на Сингапурскую биржу в 2014 году и в 2015 году готовился к IPO на Гонконгской бирже 

для привлечения азиатского капитала. Однако в марте 2015-го Сингапур присоединился к санкциям, которые 

страны ЕС и США наложили на Россию после присоединения Крыма, и биржа приостановила доступ к 

депозитарным распискам газового гиганта. Листинг ценных бумаг на азиатских биржах в начале 2010-х 

также рассматривали «Роснефть», ЛУКОЙЛ, «Сбер», «Норникель», «Алроса» и ВТБ. 

Пока никто из российских компаний еще не сообщал о принятом решении выйти на биржи Азии или Востока, 

но бизнес рассматривает такую возможность, утверждает Терехина. По ее словам, запросы приходят как от 

ресурсных, так и финансовых компаний. Экономика нуждается во внешних инвестициях, подчеркивает 

доцент кафедры экономической теории РЭУ им. Г.В. Плеханова Татьяна Скрыль. «Российские компании 

показывают хорошие показатели и выглядят привлекательными для инвесторов», — говорит она. 

Препятствия на восточном пути 

Процесс организации листинга на азиатских биржах сложный, трудоемкий и может растянуться на месяцы, 

подчеркивает Анастасия Терехина. «Говорить о буме в ближайший год не представляется возможным», — 

полагает Терехина. 

Одной из наиболее привлекательных для российских компаний является Гонконгская биржа, капитализация 

которой составляет около $5 трлн. «Гонконг живет по британской правовой системе, которая практически 

ничем не отличается от действующей в Лондоне, но преимущество гонконгской системы в том, что она 

лишена политизации», — ранее отмечала спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. 

Однако выход на Гонконгскую биржу новых российских компаний пока затруднен. Площадка требует, чтобы 

Центральный банк страны компании-эмитента состоял в Международной организации комиссий по ценным 

бумагам (IOSCO), а она приостановила членство Центробанка России, отмечает Игорь Буян. 

У Гонконгской биржи, в целом, одни их самых «жестких» требований к эмитентам, добавляет Терехина. Они 

касаются корпоративного управления, состава акционеров (их должно быть не менее 300), финансовых 

показателей компании. Для листинга в Гонконге компании обязательно нужен спонсор — инвестбанк, который 

координирует общее управление проектом по IPO. Кроме того, Гонконгская, наряду с Шанхайской и 

Шэньчжэньской биржами, требует назначать уполномоченным представителем компании резидента страны. 

При этом требования Международного финансового центра «Астана» в Казахстане (Astana International 

Exchange) — скромнее. Казахстан входит в Евразийский экономический союз (ЕАЭС), где создается единый 

рынок аудиторских услуг, поэтому аудиторские заключения, выданные в одном государстве ЕАЭС, 

вскоре будут признаваться во всех других государствах Союза. 

Однако проблема заключается не только в сложностях с выходом на биржу. Чтобы иностранные инвесторы 

могли покупать российские ценные бумаги, а российские — иностранные, нужно наладить участие 

Национального расчетного депозитария (НРД) в расчетах, пояснил RTVI профессор школы финансов НИУ 

ВШЭ Александр Абрамов.                                                                                                                 Читать далее... 

 

https://rtvi.com/stories/kitajskie-birzhi-budut-prinimat-zaklyucheniya-rossijskih-auditorov-eto-uprostit-biznesu-dostup-k-finansirovaniyu-iz-azii/#:~:text=%D0%9A%D0%B0%D0%BA%20%D0%B2%D1%8B%D1%8F%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%BB%20RTVI%2C%20%D0%9C%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%B8%D0%BD%20%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B3,%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D1%83%D1%8E%20%D0%BE%D1%82%D1%87%D0%B5%D1%82%D
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Роструд: своя 
система 

электронного 
кадрового 

документооборота 
должна 

взаимодействовать 
с Госуслугами 

 

Для электронного 
кадрового 
документооборота можно 
использовать платформу 
"Работа в России" либо 
собственную 
информсистему. В 
последнем случае нужно 
обеспечить 
взаимодействие системы с 
порталом 
Госуслуг, считает Роструд. 

Напомним, что с 1 
сентября вступил в 
силу порядок такого 
взаимодействия. 

Документ: Письмо 
Роструда от 01.08.2022 N 

ПГ/19773-6-1 

 

Стало известно, как можно подать согласие на раскрытие 
налоговой тайны 

 

С 1 августа не считают разглашением налоговой тайны ситуацию, когда 
инспекция предоставляет сведения о налогоплательщике или плательщике 
взносов с его согласия. ФНС сейчас разрабатывает нужные документы. Пока 
приказ не утвердили, для работы с 1 сентября налоговики рекомендовали, в 
частности: 

 формат такого согласия; 

 визуализацию формата (по сути, форма согласия); 

 порядок направления документа налогоплательщиком или 
плательщиком взносов; 

 формат подачи запроса на предоставление сведений, которые 
составляют налоговую тайну; 

 порядок предоставления инспекций этих сведений иному лицу. 

Например, в согласии нужно указать: 

 ИНН, КПП, наименование организации или Ф.И.О. физлица; 

 признак раскрытия сведений: общедоступность или предоставление 
иному лицу; 

 период, за который раскрывают сведения; 

 срок согласия; 

 коды сведений. 

Документ: Письмо ФНС России от 29.08.2022 N АБ-4-19/11332 

 

Автоматизированная УСН: рекомендации налоговиков помогут учитывать операции 
и разделять их по счетам 

 

ФНС подготовила методические рекомендации, которые помогут организациям и предпринимателям на 
АУСН разделять безналичные операции на те, что учитывают при определении объекта налогообложения, и 
на те, что учитывать не нужно. По общему правилу есть такие признаки отнесения операции к налоговой базе: 

 приход; 

 возврат прихода; 

 расход; 

 возврат расхода; 

 не налоговая база. 
На основании информации из распоряжения о переводе денег банк присваивает каждой операции один или 
несколько признаков. Если сведений недостаточно, входящую операцию отмечают как "приход", а 
исходящую — как "не налоговая база". Налогоплательщик в личном кабинете вправе изменить данный 
признак. Сделать это можно не позднее 7-го числа месяца, следующего за месяцем совершения операции. 
Организация или ИП может ввести спецкодировку признака операции и указывать ее, например, в 
реквизите 24 "Назначение платежа" при выставлении счетов контрагентам. Помимо общего подхода к 
разделению операций в рекомендациях есть разъяснения и по отдельным ситуациям. Среди прочего можно 
найти примеры расчетов: 

 по оплате товаров, работ и услуг платежками; 

 онлайн-платежам, в т.ч. через СБП и по QR-кодам; 

 налогам, сборам и другим обязательным платежам; 

 оплате труда работников; 

 выдаче подотчетных средств. 
Документ: Методические рекомендации по разделению безналичных операций по счетам 

налогоплательщиков, применяющих специальный налоговый режим "Автоматизированная УСН", на 

учитываемые и не учитываемые при определении объекта налогообложения (утв. ФНС России) 
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Правила заполнения налоговых 
платежек хотят изменить из-за 
перехода на ЕНП с 2023 года 

 

Минфин подготовил проект: в 
распоряжениях об уплате налогов, 
сборов и взносов иначе будут указывать 
сведения об организации, ИП или 
физлице. Порядок хотят скорректировать 
с 2023 года из-за перехода на 
обязательный единый налоговый платеж. 

Изменения касаются реквизитов: 

 "ИНН" и "КПП" плательщика, а 
также "Плательщик"; 

 "ИНН" и "КПП" получателя 
средств, а также "Получатель"; 

 полей 104 – 109; 

 "Код" и "Назначение платежа". 

Например, планируют закрепить, что при 
перечислении денег в счет исполнения 
совокупной обязанности по уплате 
налогов, авансов, взносов и других 
платежей, т.е. ЕНП, в поле "КПП" 
плательщика проставляют "0", а реквизит 
"Плательщик" вообще не заполняют (п. 4 
проекта правил). 

В полях 104 и 105, как и сейчас, нужно 
будет отражать КБК и код ОКТМО (п. п. 11 
и 12 проекта правил). А вот в полях 106 – 
109 при перечислении единого платежа 
следует указать "0" (п. 13 проекта 
правил). В "Назначении платежа" также 
предлагают ставить "0" (п. 17 проекта 
правил). 

Документ: Проект приказа Минфина 
России 

 

    Вестник СРО ААС №16 от 31.08.2022 

13 
С 1 сентября федеральные ПБС вправе 

перераспределять лимиты в смете, чтобы 
соблюсти уровень МРОТ 

Недавно правительство определило случай, когда ЛБО на 
зарплату можно увеличить за счет уменьшения лимитов на 
иные цели. Федеральным органам и казенным учреждениям 
разрешили так поступать, чтобы довести уровень оплаты 
труда до МРОТ. Сначала новшество ввели с 2023 года. Теперь 
правило можно применять уже с 1 сентября 2022 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.08.2022 N 
1507 

ВС РФ снова отметил: срок для возражений 
кредитора на решение управляющего банка 

можно восстановить 

Конкурсный управляющий банка не 
включил в реестр требование вкладчика. 
Последний обратился в суд с возражениями. 

Три инстанции поддержали управляющего. 
Вкладчик пропустил срок, чтобы заявить возражения. По 
мнению судов, его восстановить нельзя. 

ВС РФ счел иначе. Ранее он уже отмечал, что этот срок не 
пресекательный. Значит, его пропуск не основание отказаться 
принять возражения к производству. 

В такой ситуации судам следует: 

 выяснить причину опоздания; 

 оценить ее уважительность; 

 решить, можно ли восстановить срок. 

Верховный суд направил спор на новое рассмотрение. 

 

Документ: Определение ВС РФ от 22.08.2022 N 305-ЭС17-

10167(14) 

Утвердили график переноса выходных в 2023 
году 

 

Праздничные дни 1 и 8 января 
совпали с выходными. 
Их перенесли на 24 февраля и 
8 мая. С учетом этого отдохнем: 

 31 декабря — 8 января; 

 23 – 26 февраля; 

 8 марта; 

 29 апреля — 1 мая; 

 6 – 9 мая; 

 10 – 12 июня; 

 4 – 6 ноября. 

Ранее по проекту документа наши специалисты 
подготовили производственный календарь на 2023 год для 5-
дневной рабочей недели. 

Документ: Информация с сайта Правительства РФ от 

30.08.2022 

Постановление Правительства РФ от 29.08.2022 N 1505 

 

Бухгалтерам рассказали, как 
обращение в суд влияет на 

признание долга безнадежным 
 

Минфин напомнил, что в НК РФ есть 
несколько самостоятельных оснований 
для того, чтобы признать долг 
безнадежным и учесть его в расходах по 
налогу на прибыль. Одно из них — 
истечение срока исковой давности. 
Однако, если 
организация реализует право на 
судебную защиту, применять данное 
основание нельзя. При этом у 
налогоплательщика остается 
возможность признать долг 
безнадежным по другим основаниям. Но 
финансисты обратили внимание: 
окончание срока, в течение которого 
судебный акт предъявляют для 
принудительного исполнения, к таким 
основаниям не относят. 

Документ: Письмо Минфина России от 
03.08.2022 N 03-03-06/1/74941 
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С 1 сентября сведения о розничной продаже 

молочной продукции передают в систему 
"Честный знак" 

 

Розничные магазины обязаны направлять через онлайн-
кассы информацию о продаже маркированной молочной 
продукции в систему "Честный знак". Напомним, отсрочку для 
различных категорий молочной продукции правительство 
давало весной. 

Участники оборота при совершении сделок, влекущих переход 
права собственности на молочную продукцию, обязаны 
передавать в систему "Честный знак" сведения о кодах товаров и 
количестве продукции в транспортной упаковке (объемно-
сортовой учет). То же требование касается агентских договоров и 
договоров комиссии. 

Информацию о коде товаров и количестве 
продукции понадобится передавать также при ее выводе из 
оборота по причинам, не связанным с розничной продажей. 

Отметим, что организации и предприниматели, которые 
приобретают молочную продукцию не для последующей 
продажи, вправе не предоставлять информацию о такой 
продукции в систему "Честный знак" до 30 ноября 2023 года 
включительно. 

Подробнее о маркировке молочной продукции см. тематический 
раздел на сайте системы "Честный знак". 

Документ: Постановление Правительства РФ от 22.04.2022 N 
741, Постановление Правительства РФ от 26.03.2022 N 477, 

Постановление Правительства РФ от 15.12.2020 N 2099 

 
Продлят эксперименты по цифровой маркировке 

пива, БАДов и кожных антисептиков 
 

Увеличат сроки экспериментов по добровольной 
маркировке средствами идентификации: 

 пива, сидра, пуаре и ряда других напитков; 

 некоторых БАДов; 

 антимикробной продукции для рук и кожных антисептиков. 

Пилотные проекты будут реализовывать до 28 февраля 2023 
года, а не до 31 августа 2022 года. 

Напомним, участвовать в экспериментах могут производители, 
импортеры, розничные продавцы и др. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 20.08.2022 N 

1466 

Увеличили период перехода к машиночитаемым 
доверенностям 

 

Правительство решило продлить переходный период, когда 
квалифицированную электронную подпись можно использовать 
без машиночитаемой доверенности, до 1 сентября 2023 года. Как 
сообщают на сайте кабмина, это сделано в интересах бизнеса. 

Предполагают, что электронный документооборот в будущем 
будут использовать и при трансграничной торговле, например с 
Республикой Беларусь. Для работы с электронными 
доверенностями ФНС разработала сервис. К нему уже 
подключились все крупнейшие операторы ЭДО, банки и торговые 
площадки, а также ключевые органы власти. 

Документ: Информация Правительства РФ от 26.08.2022 

 

Разъяснили, нужно ли 
проверять знания 

работников по охране труда 
из-за новых правил 

 

С 1 сентября начнут 
действовать новые правила обучения 
и проверки знаний по охране труда. 

Минтруд считает, что внеочередная 
проверка знаний требований охраны 
труда нужна для сотрудников, если 
изменения касаются их обязанностей. 
Работодатель сам решает, нужно ли 
ее проводить по новым нормативным 
правовым актам. 

Документ: Письмо Минтруда России 
от 02.08.2022 N 15-2/ООГ-1803 

 Бухгалтерам напомнили, как 
можно разблокировать 

замороженный 
налоговиками счет 

 

 

 

 
 

ФНС напомнила, что заблокировать 
счет налогоплательщика могут по 
двум причинам: неуплата налогов и 
непредставление декларации или 
расчета. Поэтому и разморозят его 
только после погашения долга или 
подачи отчетности. 

В первом случае можно через 
личный кабинет подать заявление и 
приложить платежки. Если личного 
кабинета нет, то придется 
обращаться в инспекцию. При этом 
налоговики указали, что логин и 
пароль от кабинета можно получить 
в любом налогом органе. Если же 
счет заблокировали из-за 
отчетности, то 
налоговики разморозят его не 
позднее следующего рабочего дня 
после подачи декларации или 
расчета. Отдельно ФНС обратила 
внимание на 
специальный сервис "Оперативная 
помощь: разблокировка счета". Им 
могут воспользоваться 
предприниматели, у которых нет 
личного кабинета, но которым нужно 
срочно разблокировать счет. В 
течение суток по телефону такому 
налогоплательщику дадут 
информацию о статусе решения о 
приостановлении операций и 
возможностях его отмены. 

Документ: Информация ФНС России 

 
 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100413&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100413&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=7&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=7&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=413648&dst=100038&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100568&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100568&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100574&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100551&demo=1
https://честныйзнак.рф/business/projects/dairy/
https://честныйзнак.рф/business/projects/dairy/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415587&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415587&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=413174&dst=100022&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415592&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425144&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=422071&dst=63&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=377496&dst=100053&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=416154&dst=100052&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=416155&dst=100050&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425144&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425144&dst=100008&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202208/26/Novosti_-_Pravitelstvo_Rossii_FL6.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=405174&dst=100019&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=212745&dst=100013&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=212745&dst=100016&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=212745&dst=100013&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=212745&dst=100013&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100004&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100005&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100008&demo=1
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/unblock/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425079&dst=100004&demo=1


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Вестник СРО ААС №16 от 31.08.2022 

 15 
С 1 сентября не действуют антикризисные ограничения эквайринговых комиссий и 

вознаграждений 

Банки смогут не соблюдать антикризисное правило ЦБ РФ. Оно 
позволяет по 31 августа взимать с компаний и ИП комиссию в 
размере не более 1% за прием ими платежных карт: 

 при розничной продаже продуктов питания и еды, 
потребительских товаров, топлива, медизделий и лекарств; 

 оказании услуг в сфере ЖКХ, гостиничного дела, связи, 
образования, культуры и медицины; 

 перевозке пассажиров. 

Речь идет о видах деятельности с рядом MCC-кодов. 

С 1 сентября перестанет действовать еще одно ограничение. По нему операторы платежных систем за 
эквайринговые переводы вправе взимать с банков вознаграждение в размере не более 0,7%. Это касается 
переводов при оплате тех же товаров и услуг. 

Напомним, регулятор запретил увеличивать комиссию и вознаграждение, которые действовали 18 марта, 
если они ниже этих предельных значений. 

В марте ЦБ РФ отметил: эквайринговые комиссии в среднем составляют 1,2 – 2,2% в зависимости от типа 
карты или вида бизнеса. Речь идет о размере без учета антикризисного ограничения. 

Документ: Решение Совета директоров Банка России от 18.03.2022 

 

 ВС РФ отметил, какой довод не оспаривает вывод о незаконной аренде 
дополнительной торговой площади 

УФАС в суде просило признать недействительным договор аренды помещения. Компания-
арендатор входит в группу лиц, которая управляет тремя ретейл-сетями. Доля продаж группы в городском 
округе превысила допустимую величину. В этой ситуации нельзя арендовать дополнительную торговую 
площадь. Первая инстанция иск удовлетворила. Апелляция с этим решением не согласилась. По итогам 
сделки произошла, по сути, замена торговой площади, а не аренда новой. Дело в том, что до сделки другой 
участник группы расторг договор аренды торгового объекта в том же округе. 
Кассация поддержала апелляцию. ВС РФ оставил в силе акт первой инстанции. В особых случаях суд может 
отказать в таком иске. Условие — ответчик должен доказать, что дополнительная площадь не увеличила 
долю продаж, поскольку он ее уменьшил ниже предельного уровня. Это следует из разъяснений Пленума ВС 
РФ 2021 года. То, что другой участник группы перестал арендовать иной объект, не могло снизить долю 
продаж. В этом помещении несколько лет не торговали. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.08.2022 N 305-ЭС22-4753 

 
Прогул: суды напомнили, что время отсутствия работника до и после обеда нельзя 

складывать 
 

Сотрудник отсутствовал на работе 44 мин. до обеда (с 12.16 до 13.00) и 4 ч после (с 14.00 до 18.00). Его 
уволили за прогул. Сотрудник обратился в суд. 

Две инстанции не увидели прогула. Время отсутствия до обеда и после не суммируется. Каждый из этих 
периодов не более 4 ч подряд. Уволить сотрудника за прогул в таком случае нельзя. 

Отметим, в схожих ситуациях суды, например 2-й КСОЮ, и ранее поддерживали работников. 

Документ: Апелляционное определение Московского городского суда от 27.06.2022 N 33-18125/2022 

Подача документов в суды общей юрисдикции через МФЦ: эксперимент может 
стать обычной практикой 

 

Физлицам, в т.ч. представителям компаний, смогут открыть бесплатный доступ к ГАС "Правосудие" в МФЦ. 
Это позволит прямо там подавать электронные иски и заявления в федеральные суды общей юрисдикции, 
получать от них документы и т.д. Доступ к системе смогут предоставить в МФЦ, в которых есть сектор 
пользовательского сопровождения. Постановление вступит в силу 28 августа. Его разработали по 
итогам эксперимента, в ходе которого физлица могли работать с системой в ряде МФЦ с помощью их 
сотрудников. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 19.08.2022 N 1457, Информация Минэкономразвития 
России от 22.08.2022 
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С отчетности за 2023 год планируют обновить расчет 6-НДФЛ 

 

ФНС выставила на общественное обсуждение проект изменений в расчете 6-НДФЛ, правил его заполнения 
и формата представления в электронном виде. Поправки связаны с переходом на уплату единого налогового 
платежа и корректировкой сроков перечисления НДФЛ. Среди новшеств можно выделить такие: 

 существенно изменяют разд. 1 (приложение 1 к проекту приказа). Сроки перечисления налога 
заполнять не придется: для каждого отчетного периода они свои. Их закрепляют в порядке 
заполнения расчета (приложение 3 к проекту приказа); 

 в разд. 2 добавляют строку 161, где следует отразить налог, который подлежит перечислению за 
последние 3 месяца отчетного периода (приложение 2 к проекту приказа). 

Напомним, с 2023 года все налогоплательщики переходят на уплату ЕНП. В связи с этим корректируют в т. 
ч. порядок уплаты НДФЛ и сдачи отчетности. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

 
 

Гражданам разрешили зачислять корпоративные доходы на счета в некоторых 
зарубежных банках 

Резиденты-физлица теперь вправе зачислять дивиденды по акциям отечественных АО на счета или вклады 
в заграничных кредитных организациях — дочерних компаниях уполномоченных банков. Это касается и 
распределенной прибыли российских ООО, хозяйственных товариществ и производственных кооперативов. 

Возможностью разрешили пользоваться в рамках общих лимитов ЦБ РФ. Сейчас такие резиденты могут 
перевести со своего счета в российском банке на свой счет за рубежом или другому человеку в месяц не 
более 1 млн долл. США либо эквивалент в иной иностранной валюте. 

Документ: Выписка, доведенная Минфином России 17.08.2022 N 05-06-10/ВН-42064 

 
Исполнительный лист от взыскателя: пояснили, когда ограничение на взыскание 

не применяют 
 

Роструд рассмотрел такую ситуацию. Взыскатель направил 
работодателю должника исполнительный документ об удержании 
алиментов. При этом исполнительное производство не возбуждали. 

Ведомство пояснило: в этом случае не применяют правило о 
сохранении каждый месяц зарплаты и иных доходов должника в 
размере прожиточного минимума для него и его иждивенцев. 

Вывод объяснили, в частности, тем, что в законе об исполнительном 
производстве есть исключение, когда правило о сохранении 
прожиточного минимума не действует. Там есть случай удержания 
алиментов. Также данное правило не работает при направлении 
исполнительного листа работодателю непосредственно взыскателем 
без возбуждения исполнительного производства. 

Напомним, Госдума рассмотрит проект, по которому должники будут вправе подать работодателям 
заявление на сохранение зарплаты в размере прожиточного минимума (федерального или регионального – 
в зависимости от того, что выше). Это защитит их при обращении взыскателей к работодателю минуя 
судебного пристава.  

Документ: Письмо Роструда от 12.07.2022 N ПГ/16129-6-1 

 
Бухгалтерам разъяснили, что делать со страховыми взносами при исключении 

работников из программы ДМС 
 

Минфин рассмотрел такую ситуацию. Организация заключила со страховой компанией договор ДМС своих 
работников на год. На платежи по этому договору взносы не начисляли, так как применили освобождение. 
До истечения года ряд работников исключили из списка застрахованных. Из разъяснения 
ведомства следует: организация обязана доначислить взносы на платежи по ДМС, которые внесли по 
исключенным работникам. Минфин объяснил это тем, что основное условие для того, чтобы не облагать 
взносами платежи по ДМС, — срок страхования не менее года.  

Документ: Письмо Минфина России от 27.07.2022 N 03-03-06/1/72400 
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Пресс-релиз заседания Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС 

24 августа 2022 года состоялось заседание Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС (КСА 
ЕАЭС), организатором которого выступил Комитет по международным связям СРО аудиторов Ассоциация 
«Содружество» (СРО ААС). Заседание проходило в режиме видеоконференции. В заседании Президиума 
КСА ЕАЭС приняли участие уполномоченные представители от Палаты аудиторов и эксперт бухгалтеров 
Армении, Аудиторской Палаты Республики Беларусь, Палаты аудиторов Республики Казахстан, Объединения 
бухгалтеров и аудиторов Кыргызской Республики и Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциация 
«Содружество», а также приглашенные лица. 

Открывая заседание и тепло приветствуя участников КСА ЕАЭС,  Носова Ольга Александровна, 
Председатель Президиума КСА ЕАЭС, Генеральный директор, член Правления СРО аудиторов Ассоциация 
«Содружество» (СРО ААС),  сообщила участникам Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС о позитивной 
оценке работы Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС Министерством Финансов Российской Федерации. 

В соответствии с заранее утвержденной повесткой дня на заседании Президиума был обсужден ряд вопросов 
и по ним приняты следующие важные решения: 

Участники Президиума КСА ЕАЭС утвердили положения о Комиссии КСА ЕАЭС по вопросам членства и 
ведению реестра и Комиссии КСА ЕАЭС по вопросам стандартизации аудиторской деятельности и 
профессиональной этики, а также следующий график рассмотрения результатов работы Комиссий КСА ЕАЭС 
по выявлению расхождений законодательства, регулирующего аудиторскую деятельность в государствах-
членах ЕАЭС, с Соглашением об осуществлении аудиторской деятельности в рамках Евразийского 
экономического союза: 

Комиссия по вопросам членства и ведению реестра – август 2022 года 
Комиссия по вопросам стандартизации аудиторской деятельности и профессиональной этики – октябрь 2022 
года 
Комиссия по аттестации и повышению квалификации – декабрь 2022 года 
Комиссия по вопросам регулирования аудиторской деятельности – февраль 2023 года 
Комиссия по контролю качества аудиторской деятельности – февраль 2023 года 
 
Участники заседания Президиума КСА ЕАЭС рассмотрели результаты работы Комиссии КСА ЕАЭС по 
вопросам членства и ведению реестра по выявлению расхождений законодательства, регулирующего 
аудиторскую деятельность в государствах-членах ЕАЭС, с Соглашением об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского экономического союза по следующим статьям: 

Статья 10 «Реестр аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов» 
Статья 11 «Сведения об индивидуальном аудиторе и аудиторе, включаемые в реестр аудиторских 
организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов» 
Статья 12 «Сведения об аудиторской организации, включаемые в реестр аудиторских организаций, 
индивидуальных аудиторов и аудиторов» 
Статья 13 «Язык, на котором ведется реестр аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и 
аудиторов» 
Статья 14 «Органы государств-членов, ответственные за ведение реестра аудиторских организаций, 
индивидуальных аудиторов и аудиторов» 
Анализ расхождений, оцениваемых по 52 тезисам, показал следующее: 

Нет различий – 8 (15%), есть различия– 44 (85%), ожидаются изменения – 45 (87%). 

С обзором состояния рынка аудиторских услуг, регулирования аудиторской деятельности и роли 
профессиональных объединений аудиторов в государствах-членах ЕАЭС (по состоянию на 01 августа 2022 
года) выступили: 

Носова Ольга Александровна, генеральный директор СРО аудиторов Ассоциация «Содружество», член 
Правления СРО ААС. 

Носова О.А. представила и прокомментировала показатели состояния рынка аудиторских услуг в Российской 
Федерации за 2020 и 2021гг., данные реестра аудиторов и аудиторских организаций СРО ААС по состоянию 
на август 2022 года, сообщила о вступивших в силу с 01 июля 2022 основных изменениях в «Закон об 
аудиторской деятельности» в части требований к наличию в штате аудиторских организаций не менее 3 
аудиторов, являющихся работниками по основному месту работы, о внесении изменений в регулирование 
порядка проведения квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора, о 
новых функциях СРО, а также об активном взаимодействии СРО ААС с Федеральным Казначейством и 
Центральным Банком РФ, в том числе и о проработке Соглашения об информационном обмене. 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/novosti/pr-zasedaniya-eaes/#profile
https://sroaas.ru/pc/novosti/pr-zasedaniya-eaes/
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Заседание Совета Сибирского ТО СРО ААС 6 сентября 2022 г. 

 

Дата проведения: 06 сентября 2022 г. (вторник) 

Начало заседания: 10-00 часов (время Новосибирское, ориентировочно до 12 ч. 00 мин.).  

Для всех членов Совета, председателей Комитетов и руководителей Региональных отделений 
Сибирского ТО СРО ААС предусмотрено участие в формате онлайн-мероприятия: через платформу ZOOM.  

Форма проведения: видеоконференция в формате онлайн мероприятия: через платформу ZOOM.  

Повестка дня: 

№ Вопрос Докладчик 

1. О Решениях Правления СРО ААС от 26.08.2022г. 
Член Правления СРО ААС, Председатель 

Совета СибТО 
Жуков С.П. 

2. 
О проведении Общего территориального собрания 

членов Сибирского ТО СРО ААС. 
Председатель Совета 

Жуков С.П. 

3. 

О подготовке Круглого стола по итогам проведения 
Сибирском ТО СРО ААС Всероссийской 

конференции 15 августа 2022 г. в Республике 
Алтай. 

Левенсон А.С., член Совета СибТО, 
руководитель РГ по выполнению п.1.1. ДК КРАД; 

Степанова Н.Ю., член Совета СибТО, 
председатель комитета СибТО по 

профобразованию. 
 

Регламент выступлений: доклад по вопросу – до 15 минут, выступление по обсуждению – до 3 минут.  

Председатель Совета Сибирского ТО СРО ААС   Жуков С.П.  тел.: 8 (919) 106-71-35, e-mail: sibto@sroaas.ru  

Координатор Сибирского ТО СРО ААС Бондарева М.В., тел.: 8 (919) 106-71-34,e-mail: sibto@sroaas.ru  

Источник: СРО ААС 

Очередной Съезд СРО ААС 28 октября 2022 года 

Дата проведения: 28 октября 2022 г. 

Время работы:  11:00 – 14:00 

Начало регистрации делегатов: 9:30. 

Место проведения: г. Москва, Смоленская улица, дом 5, гостиница «Золотое кольцо», 

конференц-зал «Ярославль» (метро Смоленская, далее 5 минут пешком) 

Вопросы первоначальной повестки дня очередного Съезда: 

Открытие Съезда. Процедурные вопросы. 
1)      Утверждение отчета постоянно действующего коллегиального органа управления (Правления) о 
деятельности СРО ААС 
2)      Утверждение отчета исполнительного органа (Генерального директора) о результатах финансово-
хозяйственной и организационной деятельности СРО ААС за отчетный период 
3)      Отчет Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС о проведении ревизии финансово-хозяйственной 
деятельности СРО ААС за 2021 год  
4)      Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности СРО ААС за 2021 год 
5)      Утверждение финансовой сметы СРО ААС на 2022-2023 годы 
6)      Утверждение новой редакции Устава СРО ААС 
7)      Утверждение новой редакции Положения о Правлении 
8)      Об установлении количественного и формировании персонального состава Правления СРО ААС 
9)      Обмен мнениями, дискуссия по докладам и по вопросам повестки дня 
10)    Разное 

Норма представительства на Съезде:  

Вопрос об определении нормы представительства будет включен в повестку дня очного заседания Правления 
в августе 2022 года.   

Читать далее... 

  

mailto:sibto@sroaas.ru
mailto:sibto@sroaas.ru
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/zas-sib-060922/
https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-28102022/


 

 

 
 

Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

18.08.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОМИАВИАТРАНС" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Сыктывкар 1 502 000 05.09.22 

19.08.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Смоленск 350 000 05.09.22 

16.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ЛОГИСТИЧЕСКАЯ 
КОМПАНИЯ "ЗЕРНО СИБИРИ" Оказание услуг по 

проведению ежегодного обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО ЛК 

«Зерно Сибири» за 2022 г. 

Омск 140 000 05.09.22 

18.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО 

"БАШИНФОРМ" Услуги по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2022 год 

Уфа 156 666 05.09.22 

19.08.22 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "МАРИКОММУНЭНЕРГО" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Йошкар-Ола 200 000 05.09.22 

19.08.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ГИДРОГРАФИЧЕСКОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-Петербург 600 000 05.09.22 

18.08.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕЖДУНАРОДНЫЙ 

АЭРОПОРТ "БРЯНСК" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Брянск 290 000 05.09.22 

18.08.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ "ДИРЕКЦИЯ 

ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП КК 

«Телерадиокомпания «НТК» за 2022 год 

Краснодар 620 000 06.09.22 

23.08.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

«КРЫМТРОЛЛЕЙБУС» Проведение аудита годовой 
бухгалтерской отчетности ГУП РК 
"КРЫМТРОЛЛЕЙБУС" за 2021 год 

Симферополь 227 500 08.09.22 

23.08.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"АЭРОПОРТЫ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА" Оказание 
услуг по проведению обязательного ежегодного 

аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчётности 

Хабаровск 370 000 08.09.22 

23.08.22 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГО РОДСКОГО 

ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА Оказание услуг 
по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности СПб ГУП 
"Горэлектротранс" за 2022 год 

Санкт-Петербург 1 301 666 08.09.22 

23.08.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ГАЗОНАПОЛНИТЕЛЬНАЯ СТАНЦИЯ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Лабытнанги 290 000 08.09.22 

24.08.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "КРЫМСКОЕ 

МЕЖОТРАСЛЕВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО 

ТРАНСПОРТА" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Симферополь 330 000 09.09.22 

ТЕНДЕРЫ 
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24.08.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "50 ЛЕТ ОКТЯБРЯ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Октябрьский 163 000 09.09.22 

24.08.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ОБЪЕДИНЕННЫЙ 

ЭКОЛОГО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ И НАУЧНО-
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ПО 

ОБЕЗВРЕЖИВАНИЮ РАО И ОХРАНЕ 
ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ" Оказание услуг по аудиту 
годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности по 

российским стандартам (РСБУ) за 2022 год 

Москва 1 887 100 09.09.22 

23.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"НОВОУРЕНГОЙСКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ 

АВИАОТРЯД" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Новый Уренгой 170 000 09.09.22 

25.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТ" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

акционерного общества «Спецавтохозяйство» за 
2022 год 

Смоленск 350 000 12.09.22 

11.08.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО 

"ИЗВЕСТИЯ" УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ 
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

Оказание услуг по аудиту годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ФГУП Издательство 

«Известия» за 2022, 2023, 2024 гг. 

Москва 3 379 599 12.09.22 

25.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯШКУЛЬСКОЕ 
ДОРОЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ №2" Оказание услуг по 
осуществлению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Яшкульское дорожное управление №2» за 2022, 

2023 г. 

Элиста 186 000 12.09.22 

26.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЭРОПОРТ 
МАГАДАН" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Аэропорт Магадан» за 2022 год 

Магадан 512 000 12.09.22 

26.08.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "АЭРОПОРТ ТОМСК" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
ООО «Аэропорт Томск» за 2022 год. 

Томск 433 750 12.09.22 

25.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕЖДУНАРОДНЫЙ 
АЭРОПОРТ "ПЕРМЬ" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «Международный 

аэропорт Пермь» за 2022 год 

Пермь 420 000 12.09.22 

26.08.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СПОРТМЕНЕДЖМЕНТ" 

Проведение обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО 

«СпортМенеджмент» за 2021 год. 

Москва 212 200 12.09.22 

25.08.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ПЕРМВОДОКАНАЛ" Аудит годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2022 год 

Пермь 292 000 12.09.22 

26.08.22 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КАМЧАТСКИЙ ВОДОКАНАЛ" 

Оказание услуг по проведению аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Петропавловск-
Камчатский 

2 856 333 13.09.22 

29.08.22 

УПРАВЛЕНИЕ ЗАКУПОК АДМИНИСТРАЦИИ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД 
КРАСНОДАР Оказание услуг по проведению 
финансового аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП  «КГАУ» за 2021г. 

Краснодар 315 333 14.09.22 

25.08.22 
КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ 

УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ 
Владивосток 1 255 000 14.09.22 
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ЗАКУПОК ПРИМОРСКОГО КРАЯ" Оказание услуг 
по обязательному ежегодному аудиту 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2022, 
2023, 2024 года оказание письменных 

консультаций по вопросам, возникающим в 
хозяйственной деятельности предприятия, 

связанных с финансовыми и хозяйственными 
операциями по бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

30.08.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "РОССИЙСКИЙ 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЯДЕРНЫЙ ЦЕНТР - 
ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
ТЕХНИЧЕСКОЙ ФИЗИКИ ИМЕНИ АКАДЕМИКА Е.И. 
ЗАБАБАХИНА" Оказание услуг по аудиту годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 
предприятий за 2022 год 

Снежинск 5 322 533 15.09.22 

30.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯШКУЛЬСКОЕ 
ДОРОЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ №1" Оказание услуг по 
осуществлению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Яшкульское дорожное управление №1» за 2022, 

2023 г. 

Элиста 129 000 15.09.22 

30.08.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ 
ИНСТИТУТ ИМЕНИ А.П. АЛЕКСАНДРОВА" Аудит 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ФГУП 
"НИТИ им. А.П. Александрова" за 2022 год 

Бор 1 157 585 15.09.22 

30.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ 
ПРИГОРОДНАЯ ПАССАЖИРСКАЯ КОМПАНИЯ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Санкт-Петербург 729 642 16.09.22 

31.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТЮКАЛИНСКОЕ 
ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ 

УПРАВЛЕНИЕ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Омск 140 000 16.09.22 

29.08.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ"ВСЕВОЛОЖСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности МП 
«ВПЭС» по итогам 2022 финансового года 

Всеволожск 485 666 19.09.22 

26.08.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОМИ 
ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ" Услуги по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 
«Коми холдинговая компания» за 2022-2024 годы 

Сыктывкар 689 500 23.09.22 

 

 

 

  

https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1064967.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065117.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065117.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065117.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065142.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065142.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065142.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065142.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065142.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065130.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065130.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065130.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065131.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065131.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065171.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065171.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065077.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065077.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065077.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065077.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065020.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065020.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065020.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1065020.html


 

 

 

 

 

 

 

Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, член Рабочего органа 

Совета по аудиторской деятельности, председатель Комитета по профессиональному 

образованию СРО ААС, член Совета ТПП РФ по саморегулированию 

предпринимательской и профессиональной деятельности, член Экспертного совета ГД 

РФ по законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной 

деятельности в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в 

отношении регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@auditor-sro.org 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

качества, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам, член Совета по аудиторской деятельности, главный научный сотрудник 

кафедры учета, анализа и аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени 

М.В. Ломоносова, д.э.н., профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@auditor-sro.org 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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